

市卫生局发文要求缓解高温期间看病难 有儿科的医院均要开设夜门诊

社区卫生服务中心夜门诊延至晚上9时

记者 叶海英 通讯员 陈琼

高温天气医院里人满为患，给患者看病带来不便。昨日下午，市卫生局召开中心城区以及市级医疗单位负责人参加的协调会，印发实施《关于做好高温天气医疗服务工作的紧急通知》，明确要求各医疗机构高温天气里必须全力以赴、克服困难，尽最大努力满足群众就医需求。

近来多家医院门急诊量创新高

最近这段时间，我市多家医院门、急诊量纷纷创新高。市第一医院7月9日门急诊量达到6257人次。市妇儿医院的门诊量持续上升，不仅在白天，即便是夜急诊，医院里也是挤满了患者。7月1日，该院门诊量为6175人次，首次突破6000人次大关，7月8日更是达到6247人次，再创历史新高。另据统计，7月8日—12日夜间急诊量，市第一医院平均每夜为1035人次，市妇儿医院平均每夜为1015人次，其中儿内科就达789人次夜。不少患者在新浪微博、宁波网等论坛上反映、投诉、抱怨：在医院看病难，特别是儿科夜急诊，更是难上加难。

医疗机构要延长夜间门急诊时间

关注到这些民生信息后，上周开始，市卫生局就此开展专题研究。市卫生局要求，加强门急诊和儿科工作，确保患者及时救治。各医疗机构要统筹安排，增加门急诊医疗力量。有儿科的各级医疗机构均要开设夜间门诊，且在高温期间，均要延长夜间门急诊时间。社区卫生服务中心夜间门诊要求延长至晚上9时。

据了解，目前，宁波市妇儿医院、宁大附院和明州医院都开设了24小时儿科门诊，鄞州人民医院夜门诊到凌晨1点，鄞州二院和市六院的夜门诊到晚上10点，各医院均已增配了儿科医务人员。

市卫生局要求，有儿科门诊而未开设儿科病房的医院，可根据医院实际，开设儿科急诊留观室。有儿科的医院都要配备小儿呼吸机等抢救器械，无小儿呼吸机的，可在成人呼吸机中配置儿童和新生儿专用模板及管道，以便抢救时应用。

严格执行首诊负责制

同时，市卫生局要求严格执行首诊负责制，不得推诿患者。医院对诊疗范围内的病人一律不得拒诊。首诊科室和首诊医师应对其所接诊患者，特别是对危、急、重患者的诊疗、会诊、转诊、转院、病情告知等医疗工作负责到底。非诊疗范围内的病人如病情危重，危及生命时，应先就地抢救，再予转诊。遇到复杂病例或诊断未明的病员，首诊科室和首诊医师应承担主要诊治责任，并负责邀请相关科室会诊。

一旦发现因推诿患者引起投诉的，市级医疗单位年终绩效考核“医疗质量和医疗安全核心制度落实”一栏以零分计，发生多起的累计扣分。

急救机构要重视院前急救

该通知还指出，各急救机构要高度重视院前急救医疗工作，合理安排人员、设备、药品和车辆，保证急救电话畅通，及时接警，迅速出警，妥善处置和及时转运患者。

加大对夏季常见病、多发病的健康教育宣传力度，通过电视、广播、报刊、互联网（微博）、宣传窗等多种手段，帮助群众增加对疾病的了解，学习掌握防病知识和基本常用处理办法，提高健康素养。

市卫生局还建议，非急诊的普通病人到社区卫生服务中心就诊，以缓解市级大医院的急诊压力。

市卫生局有关负责人表示，将通过微博等新媒体新平台，第一时间收集信息，密切关注民生，进一步完善工作制度和机制，不断缓解群众就医难问题。



姚远(右)欣喜地收到了浙江大学的录取通知书。

龚国荣/摄

高考录取通知书 昨起开始投递

请考生备好身份证明等候喜讯

本报讯（记者 吴明京 实习生 丁一飞 孔艺桦） “两份浙大的录取通知书拿在手上，感觉沉甸甸的。”昨天上午9:30，宁波邮政速递公司海曙分部的投递员成明亮，带着今年第一批收到的录取通知书出发了。

“请问是姚远吗？你的录取通知书到了，请带上你的身份证件和准考证来领取。”成明亮站在金都嘉园某幢楼下，通过门禁系统联系上了这份特殊快递的收件人。没过一会儿，门开了，走出一个高大的男生，他就是姚远。“这次高考我发挥得很好，在网上看过名次以后，我就心里有底了。”姚远显得十分自信，这次他被浙江大学人文科学实验班录取。派送完这份录取通知书，成明亮手上的另一份录取通知书是送往蓝天路的。这次是在小区门口送出了这份快递，拿快递的是考生夏立伟的妈妈。“他还以为今天不会送来了，于是一早就去图书馆了。”夏立伟的妈妈接过孩子的录取通知书对记者说。考了681分的夏立伟将就读于浙江大学工科实验班。

据了解，随着各类高校的统一招录，我市高校录取通知书投递将从7月初持续到8月底，最近投递的主要为省内一本院校的通知书。预计从今天开始，包括北大、清华等省外重点高校在内的第一批录取通知书将相继投递。

“录取通知书派送刻不容缓，总共分上午、下午和傍晚三个时间段进行派送，确保当天就能派送完毕。”宁波邮政速递物流公司经营部经理助理沈建军介绍说，邮政速递对高考录取通知书单独处理、单独存放、专人专车投递。

温馨提醒 宁波邮政速递物流公司经营部经理助理沈建军提醒考生，为保证通知书顺利送达，考生签收时要准备好准考证、身份证件或者户口本。如果本人有事无法接收的，代收人在出示考生相关证件的同时，也需出示自己的身份证明。“对于联系不上、地址不详的通知书，我们将及时跟当地招生办、招生院校联系，确认获取考生的联系方式，尽量不积压、不延误录取通知书的送达。”如果对录取通知书的投递有疑问，可以拨打邮政11185进行咨询。

2012新秀丽公司学讯箱包特惠季 活动时间：即日起-2012年9月30日

Samsonite 新秀丽学讯促销系列

任购指定学讯促销系列一件，即可享受**7.8折**优惠，另加**48元**换购**电脑双肩背包**一件；购买的第二件及以上学讯系列产品，更可享受**6.5折**优惠，同时可免费获赠**电脑双肩背包**一件；**单件原价 480元**

购买任意一款PIXELCUBE (Z03)硬箱产品，还免费获赠配套箱套一件。

商务公文二件套 四轮登机拉杆箱+电脑公文包

促销参考价：1,999元

美旅学讯促销系列

任购指定学讯促销系列一件，即可享受**6折**优惠，还可免费获赠**电脑背包**一件；购买的第二件及以上，更可享受**4.5折**优惠；**单件原价 299元**

商务公文二件套 机长箱+电脑公文包
零售价：1460元
促销参考价：798元

商务休闲二件套 机长箱+斜跨包
零售价：1258元
促销参考价：688元